

駐波士頓文化組 提供

中共教育部將與私營銀行合作提供學生貸款

China will join with private banks to offer student loans

中共教育部一位官員宣佈將於今年秋季起，實施一項新的學生貸款辦法，這也是他們第一次在高等教育方面開展與私營銀行的合作關係，其目的是使所有的高中學生付得起大學學費。目前約有百分之四十的高中畢業生將進入大學就讀，在現行政策下，學生必須向政府借貸來籌措學費，若沒有私營銀行的加入，將難有足夠的財源供應學生的需求。中國大陸大學教育費每年平均為二千五百人民幣，或大約三百美元，而在大都會區一個家庭的年平均收入約只有一萬人民幣，或一千二百美元，遑論偏遠地區家庭年收入只有二千人民幣，或二百四十美元。

過去十三年，中國大陸大學的免學費政策已陸續轉變為所有一千零卅二所大學都收費的現象，同時，政府也不再採行擴增政府基金以吸引學生入學的政策，以減緩高等教育管道的擴充。

國際高等教育政策中心 (Global Higher Education Policy Center) 戴安·基樂蘭 (Diane Gilleland) 主任認為該政策對中國大陸而言是一項重要的轉變。因為該國正與世界其他國家一樣進行內部改革，而且把國營政策改為私人資本貸款。

參加中央政府贊助的任何一所機構的學生，都可獲得中國大陸工業及商業銀行所提供的貸款，這項計畫始將於八個城市，然後再擴充到全國所有的大學校院。為使該項商業銀行貸款順利進行，政府將為窮苦學生的貸款背書保證，經濟狀況策尚可及成績優秀的學生可在大學及學生貸款中心保證下獲得貸款。學生貸款中心處理貸款計畫，為政府所支援的非營利單位。學生貸款將以政府特惠利率支付，並需於畢業前的四年間付清全部貸款。

資料來源：一八八年八月廿日

美國高等教育紀事報 The Chronicle: daily news